

Биография

Чарльза Сперджена

Князь проповедников - Чарльз Хаддон Сперджен

членов церкви «Метрополитен Табернакл», а умер он во Франции 31 января 1892 года. Во время его пасторского служения, 14,692 человека покаяться и были крещены в членство. Долгое и неутомимое служение Сперджена, его убедительные труды и талант проповедника снискали ему славу «Князя проповедников». И спустя более сотни лет после смерти Сперджена, его служение и наследие продолжают жить.

Его сын Томас был пастором до его смерти в 1917 году и сын Чарльз тоже был пастором до его смерти в 1926.

Библейская Баптистская Церковь "Вера"



пер. Пулковский 4 - возле трамвайной остановки
«Краснодарская и Тракторостроителей»

г. Харьков 1999

перевод ©2008

Когда Чарльз Сперджен был еще ребенком, его мать все время молилась о нем Господу: «О, пусть этот мальчик живет для Тебя». Господь ответил на ее молитвы, причем настолько, насколько она, наверное, только могла об этом мечтать. Родившийся в английском графстве Эссекс в 1834 году, Чарльз Хаддон Сперджен стал одним из самых влиятельных и популярных проповедников XIX столетия. Воспитывавшийся в конгрегационалистской среде родителями, приложившими все силы, для того чтобы он получил достойное духовное и академическое образование, Сперджен с юных лет проявлял острый и пытливый ум, который сослужил ему добрую службу в течение всей его жизни.

Шестого января 1850 года он слышал проповедь из Исаии 45:22 «Ко Мне обратитесь, и будете спасены» и покайся поверил Господа Иисуса. В той деревне, где он жил, не было ни одной Баптистской церкви. Ближайшая такая церковь - Айлхам Баптистская Церковь (Isleham Baptist Church) - находилась на расстоянии 3-х часового пути пешком, где проповедовал бывший миссионер из Ямайки В.В. Кантло. Третьего мая он пошел туда и принял крещение в реке «Ларк» и стал Баптистом и именно в этом же году - в возрасте шестнадцати лет - Сперджен выступил со своей первой проповедью. По мере того как он оттачивал свое умение выступать с проповедями и ораторское мастерство, люди стали все больше обращать внимание на «юного проповедника» и собирались слушать его. Сперджен завораживал людей своими живыми и сильными проповедями, в которых часто были элементы юмора и анекдотов из повседневной жизни.

Спустя два года после своей первой проповеди Сперджен стал пастором Баптистской Церкви «Уотербич» (Waterbeach Baptist Chapel) 12 октября 1851, в Кембриджшире. Сила проповедей и молодость проповедника привлекали в церковь все больше и больше людей. Под его руководством количество членов церкви с нескольких десятков возросло до нескольких сотен.

18 декабря 1853 он первый раз проповедовал в «Нью Парк Стрит Чепел» и 24 апреля 1854 года в возрасте двадцати лет Сперджен был призван к служению в этой широко известной церкви в Лондоне, когда у них были только 232 члена. Служение в этой церкви он нес в течение тридцати восьми лет. 8 января 1856 года он женился на Сюзанне, своей верной духовной спутнице и матери двух его сыновей-близнецов, Чарльза и Томаса.

Вскоре после того как он начал служить в Нью Парк Стрите, количество прихожан церкви стало превышать количество сидячих мест. Церковь временно переехала в Экзетер Холл, а потом в Сёррей Мюзик Холл, где Сперджен выступал с проповедью перед собравшимися, количество которых часто превышало десять тысяч! Его репутация продолжала расти, в лондонских газетах появились статьи о нем и о силе воздействия его проповедей. К двадцатидвухлетнему возрасту Сперджен считался самым популярным проповедником своего времени.

Во время своего долгого служения в Нью Парк Стрит Чепел Сперджен возглавлял активное и быстро растущее служение. Он положил начало ежемесячному журналу под названием «Меч и Мастерок», который издавал в течение многих лет. Он основал «Колледж Пастора» (1856) и сиротский приют (1867) для 500 детей. Он также был инициатором многочисленных евангелистических и благотворительных мероприятий, таких как богадельни, раздача еды и одежды неимущим, книжный фонд для нуждающихся слугителей (1875) в память его жены

Сюзанны. 18 марта 1861 под его руководством велось строительство церкви «Метрополитен Табернакл» (Metropolitan Tabernacle) - огромное здание в 50м длиной, в 27м шириной и 22м высотой, которое стало его постоянной церковью и домом и та церковь была самая большая в мире в его дни.

Сперджен был не только известным проповедником, но и плодотворным писателем, творившим с таким же остроумием и ясностью ума, каким отличался в проповедническом служении. Начиная с 1855 года (и в течение последующих пятидесяти лет) лондонские газеты каждую неделю публиковали проповеди Сперджена. Позднее они были собраны в 63 тома, 41,500 страниц и включая 3,561 проповедь! Многие проповеди доступны читателям до сих пор, и в число других его популярных трудов, много раз перепечатанных и переведенных на более 25 языков, входят: *Святой и его Спаситель* (1857); *Утро за утром* (1866); *Вечер за вечером* (1868); *Беседы Джона Плафмэна* (1869); и *Сокровищница Давида* (1870-1885).

Страстный фундаменталист, Сперджен не закрывал глаза на противоречия, когда считал, что учение идет на какой-то компромисс или «разбавляется примесями». Поздние годы его жизни часто были отмечены диспутами с его же братьями по вере, которые, по мнению Сперджена, отходили от ортодоксии и становились на путь либерального взгляда на Писание. Разногласия по поводу определенных доктринальных моментов побуждали Сперджена исключать от общения некоторых деноминационных организаций, в особенности от Англиканского Союза евангельских христиан - Баптистов.

Проблемы со здоровьем вынудили Сперджена оставить служение в последние годы жизни. Со своей последней проповедью он выступал 7 июня 1891 года, когда было 5,311